



青岛市质量工作领导小组办公室
青岛市质量发展促进会
青岛早报 联合主办

10
优
品
周
刊

十一国庆节当天,在海风习习的石老人海水浴场,“青岛优品”嘉年华(国庆专场)活动盛大开幕,成为2024“青岛优品季”系列活动的重要组成部分。多家“青岛优品”企业在国庆假期里携拳头产品闪亮登场,开展精酿啤酒品鉴、品牌特色互动、时尚秀场、品牌发布、国潮打卡等特色活动,带领游客一站式、沉浸式感受“青岛优品”品牌风采。现场家电以旧换新消费专区、食品饮料品牌乐购专区、“崂有料”崂山优质品牌市集和“了不起的非遗”手造市集……人头攒动中,游客流连忘返。种类繁多、质量至上的“青岛优品”在当前品质化、个性化消费趋势下,吸引力、竞争力与日俱增,成为撬动消费力的新支点。

优品嘉年华 城市品牌新秀场

多家“青岛优品”企业国庆节期间携拳头产品亮相石老人海滨 点燃多元消费新活力



“青岛优品”嘉年华(国庆专场)活动现场。



优品嘉年华活动吸引众多市民及游客参与。

牌厂家以“真金白银”补贴,更多更好地惠及企业和个人消费者,切实拉动消费增长。

城市品牌 演绎美好生活

借助十一假期旅游高峰的大好时机,“青岛优品”在嘉年华活动打造的品牌产品高端展示、消费体验一站式平台中大放异彩。其间,不仅让更多本地人感受到了青岛品牌的魅力,而且让“青岛优品”收获很多外地“粉丝”。“之前知道青岛啤酒、海尔、海信这些品牌是青岛的,这次还了解到灯塔调料、琅琊台酒、老尹家海参等特色品牌产品,对青岛品牌有了更丰富的认识。这次会把青食饼干和老尹家海参带回去给亲朋好友。”来自河北的游客于先生,在现场一边品尝崂山可乐一边告诉记者。这次的嘉年华主办方在现场设置食品饮料乐购展演专区,组织青岛啤酒、青岛饮料集团、灯塔味业、天祥食品、新希望琴牌、青岛食品、晓阳春、沃隆食品、琅琊台、即墨老酒、柏兰食品、旅游集团、老尹家海参等“青岛优品”获评企业、重点培育企业开展精酿啤酒品鉴、潮玩国货饮品等品牌创意互动、时尚秀场、品牌发布等特色互动活动。其中,饮料集团带来新品本草可乐、白花蛇草水等人气饮品。为了让更多游客深度体验青岛的葡萄酒文化,现场还发放一批华东葡萄庄园体验券。天祥食品则把“厨房”搬到现场,让游客体验天祥旗下喜燕花生油、面粉等做出的正宗青岛海鲜水饺。沃隆坚果、青食饼干还带来了山东王子和公主们的下午茶和蛋糕……现场的精彩活动除了呈现“青岛优品”品牌发展创建成果,更让游客一站式、沉浸式“袋”走优品。从5月开始举办的“青岛优品季”系列活动,是以品牌的名义打造一场多元化的盛宴,旨在用品牌故事和文化,在全社会凝聚起“品牌强市”的共识,并且丰富城市的形象、底蕴、信心,点燃多元消费新活力,成为展示城市魅力、传播城市文化的有效途径。

优品为媒 推动消费升级

随着消费升级和新生代成为消费主体,消费者从原来追求单一功能性需求向更加多样化诉求转变,即不再满足于“有的制造,而是追求“好”的“质造”。品牌是消费升级的结果,同时推动消费升级。青岛始终将品牌建设作为经济高质量发展的新动能和城市新一轮竞争发展的核心战略,在政策上持续发力,为品牌创新发展营造更好的环境。不同于产品、服务、企业等品牌,青岛聚力打造“青岛优品”区域公共品牌,改变传统品牌散、乱、小等“单打独斗”的局面。这项工程在启动之初就明确了由过去“评品牌”到现在“优品牌”的历史性转变,不仅“管评”,还要“管优”——优培育、优成长、优发展。

“青岛优品”品牌,一头连着生产端,一头连着消费端。而“青岛优品季”系列活动与青岛“消费促进年”联动融合,集时尚、社交、互动、消费为一体,发挥品牌的力量,把品牌文化融入到城市生活、旅游等多种消费场景中,掀起消费新热潮,最大化提升嘉年华的营销能级。此次优品嘉年华活动现场,海尔、海信等家电优品企业联合青岛利群宇恒等商贸优品企业,在现场打造家电以旧换新线下线上惠民购物活动,展示中高端家电品牌、科普家电护理知识、轻餐饮酒水烹饪体验、家电钜惠以旧换新等丰富互动活动。源头品

多场活动 传播品牌声音

作为全国最早提出并率先实施“品牌强市”战略的城市,青岛拥有坚实的品牌基础。从“五朵金花”在全国崭露头角,到率先启动实施名牌战略,从率先设立“青岛品牌日”,到“品牌之都 工匠之城”城市形象的树立,青岛品牌的时代好声音传播得越来越深远。

可以说,品牌是青岛发展最具特色的名片,品牌力已成为青岛高质量发展的重要内生动力。直面新一轮品牌竞争,青岛另辟蹊径,于去年启动实施了“青岛优品”工程,立足青岛城市精神特质和发展愿景,大力挖掘品牌资源,壮大品牌数量,优化品牌结构,提高品牌竞争力,推动消费结构升级,重塑“品牌经济”的新动力、新引擎。去年经过层层严格遴选,从全市近700个产品中,诞生了首批“标准领先、自主创新、品质卓越、市场公认”的100个“青岛优品”,既有老字号,也有国货新“潮品”。而在青岛优品诞生之后,如何让更多的消费者知道青岛优品、了解青岛优品?

今年五一劳动节,“青岛优品”嘉年华(中山路)活动正式亮相,青岛啤酒、崂山矿泉水、沃隆坚果、老尹家海参等“青岛优品”集中展示。今年夏天“青岛优品”(奥帆中心)主题馆亮相青岛奥帆中心,由首批青岛优品获评企业以及青岛优品培育企业组成的“优品快闪店”,不仅让很多来青岛旅游的外地游客认识了青岛品牌,也让很多本地人更全面地了解到青岛品牌背后的故事。而此次“青岛优品”嘉年华国庆专场活动,继续搭建优品品牌产品高端展示、消费体验的一站式平台,同时将国潮新品、时尚购物、时尚生活方式融为一体,丰富市民消费文化生活,推动品牌消费升级。

热闹海边 变身品牌秀场

和以往活动不同,此次嘉年华国庆专场,引入众多体验专区。现场最引人注目的就是优质品牌、特色产品的互动品鉴区,这里汇集了天祥食品、崂山矿泉水、灯塔调料、晓阳春茶、青岛啤酒、琴牌乳业等众多“青岛优品”和优品培育企业,不仅展示产品,现场还准备了各种互动环节。其中,晓阳春茶在现场为市民和游客提供正宗崂山茶品鉴,品味青岛本土茶的独特口味。灯塔调料也带来最新的煲仔饭汁、烧烤料等产品。灯塔品牌最早可追溯于1904年成立的裕长酱园,已经持续经营120年,是一家几乎与青岛同龄的百年企业,同时也是全国首批获颁“中华老字号”的企业。公司拥有专利14项,并且拥有酱油、食醋、料酒、蚝油、香油、调味油等产品线,金选零添加系列、煲仔饭汁、烧烤料等都是灯塔今年最新的产品。

现场设置的品饮料品牌乐购专区,同样挤满了本地和外地游客,其中崂山可乐全新推出的草本可乐和白花蛇草水,最能抓住外地人的味蕾,很多外地游客争先体验这不一样的青岛味道。青啤也带来全新推出的靓眼兔胡萝卜汁,成为现场小朋友的喜爱。另外,天祥食品还现场发起了“喜燕头道花生油”包饺子比赛,众多选手踊跃报名,在规定时间内展开激烈的角逐。选手们熟练地使用喜燕头道花生油和新鲜的食材,包出了一个个美味可口的海鲜水饺。评委们根据水饺的外观、口感和创意等方面进行严格评分,最终评选出一二三等奖和优秀奖。

除了品牌展示,家电以旧换新成为这次优品嘉年华的另一个活动重点。利群宇恒携海尔海信,在现场搭起家电以旧换新专区。家电以旧换新国家最高补贴2000元,海尔海信等家电企业在本次优品嘉年华活动现场推出了企业专属补



扫码观看相关视频
视频剪辑 记者 付钧南